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Ei laskinta tai kirjallista materiaalia.

Kurssilla on késitelty mm. seuraavia kaavoja, joista joitakin saatat tarvita:

U2V3 — U3V2
X V= | ugv; —uv proj, u u.Vv cos @ uv
u = 3U1 — U1V3 = — =
’ VU2 lalt vl

U1V2 — U2V

d(b,l) = [lv —projq (V)Il,  d(b,P) = [[proj, (v)]

Huom. Misséén tehtdvassd pelkkd vastaus ei riitd, vaan vastauspaperin tulee sisiltii myds
péaéattely, jolla vastaukseen paadyit.

1. Etsi polynomin p (z) = 32% — 42® — 2% + 22 nollakohdat ja esit4 polynomi p (z) nollakohtien
avulla ensimmaéisen asteen polynomien tulona.

2. Tarkastellaan funktiota f, jolle f (z) = vz2 — 1.

1 .
(a) Kun g (x) = —, mitké ovat yhdistettyjen funktioiden fog ja go f lausekkeet ja suurimmat
madrittelyjoukot?

(b) Enté mitka ovat funktion f médrittely- ja arvojoukko siini tapauksessa, ettd sen kéin-
teisfunktio f~! on olemassa ja on vihenevi?

Vihje: Selvitd aluksi kdénteisfunktion lauseke. Vihenevyydelld on suuri merkitys erdsissa .

valintatilanteessa. L =

3. Suora ! kulkee pisteiden (2, 1) ja (4,0) lapi.

(a) Esité suora [ vektorimuodossa, koordinaattimuodossa, normaalimuodossa ja yleisessi
muodossa.

(b) Kuinka kaukana origosta suora | kulkee?

4. (a) Ilmoita seuraavan lauseen negaatio. Onko lause vai sen negaatio tosi? Todista niisti
kahdesta se, joka on tosi.
VeeR3IneZ:z" >0

(b) Todista induktiolla: n? > n, kun n € N\ {1}.




